

В диссертационный совет Д 212.196.17  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаренко Андрея Александровича по теме:  
**«Организационно-экономический механизм развития предприятий промышленности строительных материалов»**, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Диссертация посвящена проблемам совершенствования организационно-экономического механизма в такой важной отрасли, как промышленность строительных материалов, продукция которой в значительной мере определяет эффективность инновационного развития страны. В этой связи исследование Бондаренко А.А. можно считать весьма актуальным. Особенно в условиях, когда отрасль промышленных материалов нуждается в глубокой перестройке, в части применяемых технологий и оборудования, организации и управления производством.

Для создания возможностей роста производства строительных материалов в диссертации сформулирован и исследован ряд важных задач. В том числе связанных с обоснованием и оценкой перспектив развития промышленности строительных материалов; выявлением положительных и отрицательных факторов, определивших трансформацию отрасли в постсоветский период и ее эффективностью в настоящее время, обоснованием направлений совершенствования системы государственного управления в сфере разработки и внедрения механизмов обновления мощностей стройиндустрии на инновационной основе и ряд других.

Как следует из автореферата, одним из важнейших итогов диссертационного исследования, являются предлагаемые автором комплексные решения и методы, заметно влияющие на потенциал роста отраслевых предприятий. В частности, была создана многофакторная интерактивная карта развития комплексов предприятий на основе геоинформационных систем. Карта позволяет интегрировать информацию о природных и трудовых ресурсах, инфраструктуре и энергопотенциале, которыми могут воспользоваться предприятия.

В результате использования предложений автора должно улучшиться качество жилых и производственных объектов, а также возникнуть условия

для создания микроурбанизированной среды в небольших населённых пунктах.

В целом можно констатировать, что в данной диссертационной работе обоснован организационно-экономический механизм развития комплексов предприятий промышленности строительных материалов, создающий условия для наращивания экономической эффективности предприятий комплекса. Это говорит о высокой практической значимости работы диссертанта.

Судя по автореферату, к недостаткам работы можно отнести отсутствие анализа зарубежной теории и практики, результаты которого могли бы использоваться в работе по совершенствованию функционирования предприятий строительных материалов в России. Остальные имеющиеся в работе А. А. Бондаренко погрешности и недоработки не являются принципиальными.

Диссертационное исследование представляет собой научно-квалификационную работу, соответствующую критериям п. 9 действующего «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук. Автор исследования продемонстрировал необходимые умения и навыки, свидетельствующие о том, что он заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

**Зенкина Елена Вячеславовна**

Доктор экономических наук, доцент,  
ведущий научный сотрудник Центра  
исследований международной макроэкономики  
и внешнеэкономических связей  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Институт экономики Российской академии наук

Зенкина Елена Вячеславовна

Зенкиной Е. В. удостоверено

**Контактная информация:**

Федеральное государственное бюджетное  
учреждение науки  
Институт экономики Российской академии наук  
Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32  
Тел.: +7 9165260749  
E-mail: evzenkina@mail.ru

